Domaci tlohy z Algebraickych kiivek
7 kaZdé série je treba ziskat aspon 5 bodii.

1. série (doporuceny termin odevzdani konec biezna):

1. Dokazte elementarnimi prostiedky (bez pouziti faktorizace), ze ideél

n—1 _n—2 n—3, 2 n—2 —n—1
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okruhu R[z, y] je generovdn nejméné n generdtory.
3 body

2. Je-li F, konecné téleso radu ¢ € N, dokazte, ze I(A™(F,)) = (2 — z1,...2L — x,) (je
mozné bez dukazu vyuzit vse, co se ukdzalo na cviceni).
2 body

3. Popiste néjaky automorfismus ¢ : R[x,y, 2] = Rlz,y, 2], aby o((x —y—1,2+2—2)) =
(x,y). (Ukazte, jak vypada na vSech prvcich okruhu a ovéite, ze jde o automorfismus
spliujici uvedenou podminku).

3 body

4. Dokazte, ze mnozina {(t,cos(t),sin(t))| ¢ € R} neni algebraickd v afinnim prostoru
A3(R).
4 body

2. série (doporuceny termin odevzdani béhem dubna):

5. Rozlozte mnozinu V (2?2 — y*, 3 — zy? + 22y? — y*) v afinnim prostoru A%(C) na variety.
4 body

6. Necht p, ¢ € Tz, y]. Dokazte, ze V (p, ¢) je koneénd mnozina, prave kdyz je V(NSD(p, q))
konecna.

3 body



7. Rozlozte mnozinu V((z* + 2y — y + 1)(2* + 2y — y?)) v afinnim prostoru A*(R) na
variety.
5 bodi

3. série (doporuéeny termin odevzdani béhem kvétna):

8. Ukazte, 7ze je V(x? — ¢*) varieta v afinnim prostoru A%(C) a najdéte bijektivni poly-
nomialn{ zobrazen{ variety A'(C) na V(22— y?) a prosty homomorfismus souradnicového
okruhu variety V(22 —y3) do polynomidlniho oboru C[t]. Jsou tato zobrazeni izomorfismy?
(Vse nezapomeite dokézat.)

4 body

9. Je-li J = ((x —9%)3, (2 — v*)*) C C|x, v, 2], rozhodnéte, zda je V(J) varieta v afinnim
prostoru A*(C) a najdéte mnozinu prvoideali P, aby IV (J) = (\pep P-
3 body

10. Necht J = (X?+ XY +YZ) CC[X,Y,Z] a I = (2> + 2y +y) C C|z,y]. Dokazte,
ze J = I*, rozhodnéte, zda je V,(.J) projektivni varietou v projektivnim prostoru P?(C)
a popiste V,(J)NUs a V,(J) N He.

5 bodu



